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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/012/2011 

Ende: 20:30 Uhr WP.: 2009/2014  

    

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 25.10.2011 

im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 12. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 20.10.2011 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 11.10.2011 schriftlich eingeladen. 

Gesetzliche Zahl der Ortsbeiratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 13  

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Ortsvorsteherin 

Sonja Keßler  

 stellvertretender Ortsvorsteher und Ortsbeiratsmitglied 

Gustav Kühner jun.  

 Ortsbeiratsmitglieder 

Michaela Kloos  

Hermann-Rudolf Pas  

Gisela Monika Zimmerle  

Ralf Aubel  

Gerhard Fischer  

Jürgen Mathes  

Pirmin Voos  

Ludwig Funk  

Diana Pape Ratsmitglied ab TOP 3 

 Stadtbürgermeister 

Thomas Wollenweber  

 Erster Beigeordneter 

Frank Thomas  

 Beigeordneter 

Hans Joachim Fette  

Thomas Hierschbiel  

 Schriftführer 

Linda Baumann  

 

Abwesend: 

 Ortsbeiratsmitglieder 

Matthias Gröber entschuldigt 

Karl Jost unentschuldigt 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Einwohnerfragestunde 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 3 Schließung der Bücherei im Ortsteil 

 4 Bildung eines Ausschusses für die 825 -Jahr-Feier 2014 -Interessierte Bürger sind hierzu herzlich 

eingeladen- 

 5 Informationen 

 6 Anfragen 
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Die Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben. 

 

Die Vorsitzende stellte den Antrag, die Tagesordnung im öffentlichen Teil um den Tagesordnungspunkt 

„Schließung Bücherei im Ortsteil „ zu erweitern. Der Antrag wurde einstimmig angenommen und als 

TOP 3 der Tagesordnung abhandelt.  

 

 1 Einwohnerfragestunde 

 

Keine Anfragen. 

 

 2 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 

 

Die Vorsitzende gab gekannt, dass das Ortsbeiratsmitglied Diana Pape vor deren Amtsantritt gem.  

§ 30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung noch per Handschlag zu verpflichten ist.  

Sie belehrte sie über die Obliegenheiten ihres Amtes und gab die Bestimmungen der §§ 20, 21, 22, 30 und 

31 der Gemeindeordnung bekannt.  

Diese beinhalten insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und 

Pflichten der Ortsbeiratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Ortsbeirat. 

 

Nach Bekanntgabe der Paragraphen und Verlesen der Verpflichtungsformel verpflichtete Ortsvor- 

steherin Sonja Keßler das Ortsbeiratsmitglied per Handschlag. 

 

 3 Schließung der Bücherei im Ortsteil 

 

Die Vorsitzende gab bekannt, dass der Seniorenwegweiser der Verbandsgemeinde neu aufgelegt wird. In 

diesem Zusammenhang soll geprüft werden, ob wieder ein Hinweis auf die Bücherei im Ortsteil erfolgen 

soll.  

Nach Information von Fr. Schäffer (Büchereimitarbeiterin) wird die Bücherei nicht mehr besucht. 

Der Bestand der Bücherei sei auch nicht mehr zeitgemäß.  

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig, den Büchereibetrieb in der jetzigen Form zu schließen und  Wege 

zu suchen, wie man das Angebot der städtischen Bücherei in den Ortsteil bringen kann. 

 

 4 Bildung eines Ausschusses für die 825 -Jahr-Feier 2014 -Interessierte Bürger sind hierzu 

herzlich eingeladen- 

 

Zur Organisation und Durchführung der 825-Jahr-Feier 2014 soll ein Festausschuss gegründet  

werden. Da zu der Feier auch eine Ortschronik aufgelegt werden soll wurde die Bildung von 2 

Ausschüssen vorgeschlagen. Einer für die Mitgestaltung der Chronik und einer für die Gestaltung der 

Feier. 

Vor Bildung der Ausschüsse werden sich die Vorsitzende und Ortsbeiratsmitglied Jürgen Mathes in 

einem Gespräch mit Herrn Übel, Herrn Wild und Herrn Plöger vorab informieren, was für die Erstellung 

der Chronik an Informationen gebraucht wird. 

Die der Ortsvorsteherin vorliegenden alten Bilder sollen zwecks Digitalisierung an den Trifels-Fotoshop 

Brachat gegeben werden. 

Herr Wollenweber sagte, dass die Stadt dafür die Kosten übernimmt. 

 

 5 Informationen 

 

5.1 Anzeigen für in den Seniorenwegweiser können noch bei der Verbandsgemeinde Annweiler  

      am Tr. eingebracht werden. 

 

5.2 Die zentrale Gedenkfeier zum Volkstrauertag findet am 13.11. 2011 um 11.00 Uhr am Ehren- 

      mal an der prot. Kirche in Queichhambach statt. Kränze werden in jedem Ortsteil niedergelegt. 



Seite 3 

 

5.3 Hinweis auf den Veranstaltungskalender 2012 der SÜW. 

 

5,4 Eine Andockung an den Umsetzer ist lt. Schreiben der Fa. Vodafone aus statischen Gründen  

      nicht realisierbar.  

 

5.5 Die Zuschussanträge für DSL sind gestellt. Der errechnete kommunale Kostenanteil ist im  

      Haushalt der Stadt Annweiler eingestellt. 

 

5.6 Die Beweidung im Ortsteil gem. Beweidungskonzept wird durchgeführt. Zwischen Vertretern  

      der Kreisverwaltung SÜW, Verbandsgemeinde und Stadt Annweiler wird  noch die Trägerschaft 

      geklärt. 

 

5.7 Nachfrage zum Sachstand der Brunnenbeschilderung. 

 

5.8 Der Wildschutzzaun am Sportplatz ist fertiggestellt. 

 

 6 Anfragen 

 

6.1 An der Einmündung Bruchwiesenstraße/K4 müssten wegen der schlechten Einsicht in die K 4  

      die Bäume zurückgeschnitten oder das Schild auf der K 4 zurückgesetzt werden 

       

6.2 Am Anwesen Steitz müsste der Verkehrsspiegel freigeschnitten werden.  

 

6.3 Die Reinigung der Sinkkästen ist an eine Fremdfirma vergeben. Bei Reklamationen soll das Bau- 

      amt der Verbandsgemeinde informiert werden. 

 

6.4 Befestigung der Einfahrt zum Schulhof 

 

6.5 In die nächste Sitzung soll der Tagesordnungspunkt „Anlegen eines Rasengräberfeldes“ auf  

      dem Friedhof Gräfenhausen aufgenommen werden.  

 

6.6 Reinigen der Wassergräben auf der Ritsch und am Anwesen Schwind.  

       

 

 

Worüber Niederschrift 

 

Der Vorsitzende  Die Schriftführerin 


	BM_TEXT2
	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu
	BM_Text4

